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CHARTE DU VOLONTAIRE BENEVOLE

EDSR est une association loi 1901 laïque née en 1995, les membres de son Conseil d’Administration vivent soit à l’Ile de la Réunion et soit en Métropole.

Le centre d’Enfants Du Sourire Réunion se trouve à Ambatolampy, à 70 km au sud de Tananarive. Il est construit sur le domaine des frères de la Congrégation du Sacré Cœur et géré sur place par la Congrégation des Sœurs du Christ.

L’association EDSR subvient entièrement aux besoins financiers du centre et détermine ses objectifs en étroite collaboration avec les 3 représentantes de la Congrégation des Sœurs du Christ. 

Le centre accueille des enfants à partir de 3 ans. Ils sont tous issus des familles parmi les plus pauvres de Madagascar. Ils sont hébergés, nourris, soignés, scolarisés et habillés par le Centre.

Construits en 2004/2005, les locaux de l’EDSR sont vastes et appropriés aux besoins. Ils permettent aussi de loger dans de bonnes conditions des bénévoles dans le contexte malgache (chambre individuelle  propre et meublée ; accès à des WC et à une salle de bains avec eau chaude prévue).

Le centre EDSR bénéficie, à proximité immédiate, de différentes infrastructures de loisirs et d’éducation des frères de la Congrégation du Sacré Cœur.

En fonction de leur âge, les enfants et adolescents y ont accès avec leur encadrement et peuvent utiliser à loisir: bibliothèque, médiathèque, installations sportives, le Cyber-centre et les différents ateliers de formation pour adolescents (informatique, coupe et couture, menuiserie)

L’intervention des volontaires bénévoles :

Afin d’enrichir l’action menée envers les enfants, EDSR accueille sur place des volontaires bénévoles.

Il peut s’agir de volontaires indépendants mais ayant une aptitude professionnelle bien définie et adaptée aux objectifs d’EDSR ou de jeunes stagiaires majeurs en cours de formation et pour lesquels une convention doit obligatoirement être signée avec l’organisme de formation qui apporte ainsi sa caution à la mission. 

Leurs domaines potentiels d’intervention sont vastes : Animation, soutien scolaire et perfectionnement du français, apprentissage à l’hygiène, ateliers divers (couture, informatique,…) aide à l’équipe en place pour les tâches quotidiennes, Chacun est encouragé à enrichir ces domaines en fonction de ses goûts et de ses compétences.

Pour que ces séjours se déroulent au mieux, dans l’intérêt et la sécurité des enfants, de l’équipe en place et des volontaires, un certain nombre de principes doivent être préalablement acceptés:

· Le volontaire résidant à la Réunion devra rencontrer un membre du Bureau d’EDSR ; le volontaire résidant en Métropole devra rencontrer le représentant de l’association  sur place  ou en cas de difficultés géographiques, échanger avec lui toute information concernant la demande de stage, par mail et/ou téléphone en tant que de besoin.

· Le volontaire présentera son CV et le projet de son intervention au profit des enfants 
accueillis et/ou de l’équipe permanente encadrant les enfants : ces documents doivent être validés par la Congrégation des Sœurs du Christ et le Conseil d’Administration de EDSR.

· Le volontaire prendra à sa charge exclusive tous les frais de transport jusqu’à Ambatolampy (en particulier billet avion A.R). Il pourra à son arrivée, s’il le souhaite, être accueilli par un membre de la Congrégation des Sœurs Du Christ. 

· Le volontaire contractera avant son départ une assurance garantissant son rapatriement sanitaire en cas de besoin et utilisera son assurance responsabilité civile. Dans tous les cas de figure l’association EDSR ne pourra être tenue pour responsable en cas de problème dans le cadre du séjour.
· Le volontaire sera hébergé et nourri dans le Centre. Si ces conditions matérielles ne lui conviennent pas, toute autre modification restera entièrement à sa charge.
· Si un volontaire n’est pas déjà adhérent de l’association, et avant son arrivée et son séjour au Centre d’Ambatolampy, une souscription d’entrée de 30€ minimum, lui sera demandée au nom de l’EDSR. Cette somme sera destinée à l’amélioration d’un projet de solidarité envers les enfants (voyage de fin d’année scolaire par exemple)
· Le volontaire se trouve placé pendant son séjour sous l’autorité morale de la Sœur Directrice du Centre. Celle-ci pourra lui faire toutes les observations qu’elle jugera utile en cas de problème de comportement perturbant la vie du centre et dans les cas extrêmes pourra décider de son exclusion définitive après information préalable argumentée envoyée par e-mail au Conseil d’Administration d’EDSR et après en avoir informé la direction de l’école ou l’organisme avec lequel une convention de stage aura été signée.

· Le volontaire pourra éventuellement se trouver sur le Centre avec d’autres volontaires avec qui il devra collaborer et cohabiter avec respect et complémentarité.
· Le volontaire s’engage à fournir à la fin de son séjour un rapport dans lequel il fera le bilan détaillé de son action et développera des propositions constructives pour l’amélioration de l’action menée au profit des enfants. Des photos numériques permettant d’enrichir le site Internet d’EDSR seront les bienvenues.
· Le volontaire doit adresser sa demande au bureau de l’association 127 route du bois de Nèfles 97490

Sainte Clotilde.
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