Compte –rendu de l’entretien avec les sœurs dirigeant le centre d’Ambatolampy

                                                     le 23 Octobre 2007

Etaient présentes : Sœur Marie-Noëlle, Sœur Njara, Sœur Andréa, Gilberte Le Guen

Gilberte remercie les sœurs pour le bon entretien du centre, les dortoirs sont rangés et propres, les draps sont régulièrement changés et lavés avec la machine à laver. Le réfectoire est entretenu, les enfants lavant chaque samedi les tables et les chaises. Le jardin est fleuri, des dizaines de rosiers éclatent de fleurs et dès que le soleil donne, le parfum se diffuse mêlé aux parfums des pins environnants et des géraniums fleurs. Le potager a commencé à prendre forme, les éducateurs bêchant chaque jour une nouvelle plate-bande.

1)Nous précisons le rôle de chacune des Sœurs. Sœur Njara tient les comptes, Sœur Andréa s’occupe de la santé, des embauches et des démarches administratives, Sœur Marie-Noelle supervise et aide les deux autres Sœurs.  

2)Les projets des Sœurs pour les prochains mois :

· la déclaration du personnel du centre à  la CnapS

 Sœur Andréa a rédigé et fait signer aux employés du centre de nouveaux contrats de travail datés du 21 Octobre. Précédemment ces contrats de travail étaient inexistants ou non conformes à la législation malgache. Ces contrats de travail concernent Mr Jocelyn (déjà déclaré), Mlle Hary ( déjà déclaré) , Mr Angelo, Mlle Vero, un des gardiens ,Mr Florent le jardinier, Sœur Njara, Mr Pascal, les deux cuisinières Mlle Olga et Mme Bodo, la lingère Mme Pierrette. Il reste le deuxième gardien de nuit dont la situation sera régularisée quand sa carte nationale d’identité sera produite (la demande est déposée). Sœur Marie-Noëlle et Sœur Andréa  sont dispensées d’être déclarées car elles ont plus de 40 ans. 

La déclaration de ces personnels se fera progressivement jusqu’au 31 Décembre 2007 : 

6 salariés au 31 Octobre, 12 salariés au 31 Décembre. 

Pour se mettre en conformité avec la législation malgache, des réajustements de salaires sont faits au mois d’Octobre: Mlle Vero, Mr Pascal et Mr Angelo perçoivent un salaire de 69609 Ariary ( salaire minimum de leur catégorie) au lieu de 66 000 Ariary.

M. Florent, le jardinier, Mlle Pierrette, Mlle Olga , Mme Bodo et les deux gardiens  perçoivent un salaire de 63245 Ariary ( salaire minimum de sa catégorie) au lieu

 de 60 000 Ariary .

Mlle Hary reste à 66 000 Ariary.

Ce qui correspond à une augmentation globale des salaires de 30297 Ariary .A partir du mois d’Octobre, la dépense mensuelle pour les salaires déclarés sera de 924 288 Ariary hors avantages. Les charges représentent 13% de cette somme  soit  120 157,44 Ariary . En comptant les salaires des deux autres sœurs et de M. Louis,  en Janvier, la  dépense mensuelle   consacrée aux salaires sera de 1 584 388 Ariary + 120 157,44 Ariary  =  1 704 545,44 Ariary  ( 682 € )     .          

· l’embauche d’une femme de ménage : Les dépenses nouvelles occasionnées par la déclaration au CnapS des employés sont un supplément de dépenses. Sœur Andréa précise que lorsque le montant exact des charges sera connu, les Sœurs vérifieront si elles peuvent financer ce poste et dans ce cas elles s’engageront. 

Il a été proposé  de faire le nettoyage du réfectoire par une employée qui ne viendrait que quelques heures par semaine et dans ce cas ne serait pas déclarée.

      - les activités des enfants : Jocelyn a proposé d’organiser des matchs de football : constituer une équipe EDSR qui affronterait d’autres équipes d’enfants d’Ambatolampy 

( orphelinat de la police, école de la Providence). Ceci a un coût car il faut payer une assurance par enfant engagé, les rafraîchissements pour la mi-temps soit 50 000 Ariary (20 €) par match. EDSR peut-il financer cette activité ? 

· les dons au centre : Sœur Andréa peut recevoir des dons d’une bienfaitrice italienne Mme Estella. Le centre EDSR d’Ambatolampy peut-il profiter des dons de cette personne ? 

Gilberte répond qu’elle pense que cela est possible. Mme Estella venant à Ambatolampy le 16 Novembre2007, il serait intéressant que cela corresponde à la venue de Mr Deleflie

qui pourrait la rencontrer. 

· l’inspection du travail et le ministère de la population sont venus le 10 Octobre visiter le centre EDSR et vérifier la conformité de ce centre. Ils ont visité les locaux, les réserves à riz, ils ont vérifiés que les enfants étaient correctement nourris et traités. Ils ont précisé qu’il ne fallait pas hésiter à demander des subventions pour financer des projets au centre.

· Les aires de jeux : Sœur Marie-Noëlle voudrait multiplier les aires de jeux : nouvelles balançoires…. Les enfants étant toute la semaine à l’école donc à l’extérieur du centre, il lui parait important que pendant les week-end et le jeudi après – midi ils puissent jouer au centre et s’y sentir chez eux. Elles pensent proposer ce projet à Mme Estella ou demander une subvention. 

· La cour pendant la saison des pluies ( Novembre, Décembre) est une véritable rizière !

Le chemin qui va du portail à la cour est une bourbière  ravinée par le passage de la voiture. En période sèche c’est une source de poussière qui accroche aux pieds et se répand sur le sol des réfectoires et dortoirs. Les sœurs souhaiteraient paver la cour et l’entrée du centre. Un devis a été demandé à Mr Mamisoa. Pour financer ce projet elles vont en parler aussi à Mme Estella, demander une subvention. Une autre solution  si EDSR trouve ce projet cher serait de répartir le pavage de la cour sur plusieurs années.  

· les activités manuelles des enfants : chaque Sœur arrive avec ses connaissances. Sœur Andréa fait réaliser des cadres photos en fils aux enfants, elle sait faire aussi des tapis en corde, enfin elle a beaucoup d’idées pour les prochains jours. 

· Gilberte a constaté que Jocelyn a introduit de nouvelles activités : fabrication d’animaux en papier mâché ( vaches, canards….). Modelage de l’argile récupéré au bord du lac, musculation avec des altères fabriquées maison ( des plots en ciment)

· la citerne : les pluies ayant commencé la semaine du 21 Octobre, les fûts ont commencé à se remplir. En 5 minutes ils débordent. Une meilleure solution serait une grande citerne enterrée dans le sol qui permettrait de récupérer plus d’eau de pluie. Cette eau sert au lavage du linge, et occasionnerait une économie d’eau d’autant que les prix de la JIRAMA ont augmenté de 15% en Octobre.

Les Sœurs comprennent que c’est encore une dépense supplémentaire mais quand on voit autant d’eau tomber on se dit que c’est du gâchis dans un pays où l’eau courante est chère.

· l’éclairage extérieur : Des parties de la cour sont très sombres la nuit. L’entrée au        portail, l’entrée du lavoir, et la partie de la varangue située entre le dortoir des grands garçons et le réfectoire. Gilberte en convient surtout pour cette dernière partie où elle passe souvent le soir avec la peur de tomber dans les marches. Pour améliorer l’éclairage Jocelyn va installer 1 lampe dans chacun de ces 3 endroits. Gilberte a acheté le matériel nécessaire à l’installation de ces lampes .Il faut remarquer que Jocelyn fait ces installations avec les quelques outils dont il dispose. Il demande si quelques outils qu’il avait demandé dans la liste remise à Gilberte en Juillet peuvent être achetés.

· Jocelyn a signalé qu’il manquait une gouttière au  dessus du garage et que pendant les fortes pluies c’était dangereux. M. Mamisoa a fait remarquer que ce n’était pas dans le contrat prévu pour l’installation des gouttières extérieures mais a accepté de le faire gracieusement. 

· Il faudra prévoir de repeindre la balustrade de la varangue. Sur de grandes parties le bois est à nu et va s’abîmer. Ceci ne peut coûter que le prix de la peinture car sur le centre EDSR de nombreux peintres amateurs existent. 

3)Les attentes d’EDSR :

  
  - Gilberte a rapporté une copie de10 contrats de travail. C’est un travail qui a été réalisé par Sœur Andréa. Chacun pourra apprécier la rigueur et la précision de ces contrats.

    - Gilberte a demandé les fiches concernant les nouveaux enfants . Elles ne sont pas encore réalisées et nous serons transmises par internet très rapidement. Déjà une liste de tous les enfants du centre lui a été remise. 

· Gilberte a demandé de procéder au renouvellement de « l’accord de siège ». En effet le dernier se termine en Août 2008, les délais étant longs, il faudra faire cette demande dès la fin de l’année 2007. 

     - Gilberte a informé les Sœurs de l’action lancée par EDSR auprès de la société CAILLE pour une livraison de riz mensuelle au centre EDSR ainsi que d’autres produits. 

Les produits utiles au centre sont : le savon pour la toilette, la lessive et le ménage ( des exemplaires sont rapportés à EDSR pour plus de précision) , la poudre de savon pour le trempage du linge, la glycérine pour enduire la peau gercée des enfants , du paracétamol. Du dentifrice, des brosses à dents. Des savates toutes tailles, des bottes toutes tailles, des chaussures fermées toutes tailles. 

Si la société CAILLE est bien la société de distribution automobiles, les Sœurs proposent de laisser la livraison de riz et de remplacer par un minibus neuf ou d’occasion. En effet le nombre de petits ayant augmenté, le berlingot actuel contient difficilement 26 enfants dans son coffre ! Tout ceci est dit sur le ton de la plaisanterie.

Les Sœurs attirent l’attention d’EDSR sur l’importance de la qualité du riz : le riz de la PAM est une aide non négligeable mais la qualité de ce riz est discutable : long à cuire, moins vitaminé que le riz rouge de Madagascar, donnant des allergies si on ne mange que ce riz, pas toujours apprécié par les enfants. Il est important que les livraisons CAILLE portent sur du riz rouge de Madagascar. Les enfants mangent ce riz cuit « mouillé » le matin, sec le midi et le soir. 

· Gilberte a rappelé aux Sœurs la volonté d’EDSR de suivre les études des enfants. EDSR veut que chaque enfant entré au centre puisse ressortir avec une formation qui convienne à ses capacités et à ses goûts. Pour cela EDSR demande aux Sœurs d’assurer le suivi scolaire des enfants aidés par les éducateurs :

a) Pour les enfants de 3ème et de seconde soit 5 enfants, Gilberte demande à Sœur Marie-Noëlle de trouver un professeur de Mathématiques qui leurs donnent des cours. Les éducateurs sont tous de formation littéraire , leurs connaissances en mathématiques et physique sont limités et ils ont beaucoup d’enfants  à suivre. Gilberte a constaté que pendant ses 2  séjours, tous les soirs de 19H15 à 21H ces 5 enfants occupaient tout son temps pour expliquer les devoirs. Le programme de Maths et Sciences Physique à Madagascar est très complet en 3ème et seconde, et demande beaucoup aux enfants. Gilberte demande aussi de l’aide en Anglais assurée par un professeur pour Françoise.

b) Pour les orientations de fin d’année scolaire : orienter les enfants faire des formations qui correspondent à leurs goûts même si ces formations ne sont pas assurées à Ambatolampy. EDSR financera le surcoût de ces formations.

c) Pour les renvois des enfants difficiles : Gilberte demande que les enfants qui pourraient faire l’objet de telles mesures soient signalés très tôt dès les premiers manquements à la discipline. EDSR souhaite accompagner cet enfant renvoyé soit en le replaçant dans un autre centre ou en lui finançant son écolage ou autre solution à préciser. EDSR demande aux éducateurs et aux Soeurs de temporiser et de n’avoir recours à cette mesure qu’exceptionnellement et en concertation avec EDSR.

d) Le centre est construit sur le domaine des Frères du Sacré-Coeur. Il a été convenu avec les Frères que les enfants puissent profiter des aménagements sportifs existants ( terrain de football et de basket ) ainsi que de la Médiathèque . Il est important que les enfants utilisent au maximun ces infrastructures. Ils peuvent aussi bénificier de cours de judo. 

e) Le travail des enfants : EDSR fait entièrement confiance pour donner une éducation conforme à la tradition malgache . EDSR apprécie que les enfants participent à l’entretien de leurs vêtements, des locaux, la vaisselle. Nous insistons sur le fait que les enfants ne peuvent  assumer l’entretien du centre à eux seuls. Il est donc nécessaire que des adultes prennent en charge l’entretien de fond ( gros ménage, entretien des sols, sanitaires, lavage des murs, nettoyage à fond de la cuisine et des ustensiles). C’est pourquoi EDSR a décidé en assemblée générale  au mois de Juillet de recruter une femme de ménage pour assurer ce gros ménage. Cette décision doit être appliquée par les Sœurs le plus tôt possible.

-   Les colis : EDSR demande que les colis soit ouverts aussitôt leur réception. Leurs contenus doivent être répartis : conserver au centre s’ils sont utiles ou donner à l’extérieur du centre sinon. Il est inutile de conserver des choses inutiles ou en trop grand nombre. Les colis sont accompagnés d’une liste de colisage. Sœur Njara fait remarquer qu’elle n’a pas la liste de colisage qui est conservée par les Frères . elle demande que le nom des destinataires des colis autres que le centre soit marqué sur le colis.

-    La bibliothèque est surchargée de livres identiques en trop grand nombre du même   exemplaire. Gilberte précise qu’il faut donner les livres inutiles. 

-     EDSR est ouvert à toute proposition de travaux pour améliorer le fonctionnement du centre. Pour cela les Sœurs présentent un devis et une lettre expliquant la nécessité de ces travaux. EDSR répondra rapidement, après un vote du conseil d’administration. Bien sûr toutes les demandes ne peuvent être satisfaites et doivent entrer dans les capacités financières d’EDSR. Il  est rappelé que dans le budget une somme de 140 000 Ariary ( 56 € ) est budgété pour les dépenses d’investissement jugées utiles par les Sœurs. 

4) les frais supplémentaires 

Le budget du centre a été augmenté en Juillet. La répartition par postes a été faite en Juillet par Sœur Njara et Gilberte La méthode utilisée a été de budgéter chaque poste en fonction de la moyenne des dépenses faites pour ce poste dans les 6 mois précédents. Sœur Njara fait remarquer qu’elle a dépensé beaucoup plus en Septembre que prévu :

-  pour le poste écolage car il y a plus d’enfants. Elle avait prévu 1 170 600 Ariary  ( 468€ )  plus l’écolage des 9 nouveaux enfants et celui de Françoise chez les Frères. De plus , il y a eu une augmentation des prix de l’écolage.

-Le poste eau a augmenté suite à une augmentation des prix de la JIRAMA de 15%. Nous avions prévu 104 000 Ariary, elle a dépensé 120 000 Ariary.

- le poste habillement : nous avions prévu 38000 Ariary, elle a dépensé 70 000 Ariary.

-le poste hygiène : nous avions prévu 104 000 Ariry, elle a dépensé 124 000 Ariary. 

- le poste carburant pour le groupe : en augmentation. La machine à laver, l’informatique pendant les vacances d’Août ont utilisé de l’électricité. Nous avions prévu 400 000 Ariary.

- les charges sur salaires. Nous avions prévu 5 000 Ariary, il faut s’attendre à une augmentation , soit 120 157, 44 Ariary en Décembre.

Gilberte pense que les dépenses d’écolage correspondent  en partie à un pic de rentrée du aux inscriptions, et que sur la fin de l’année on peut s’attendre à une diminution de ce poste. Il est certain que le fait de déclarer les employés va grèver le budget mensuel. 

5) les médicaments : Sœur Andréa est chargée de donner les médicaments aux enfants. Actuellement Dina a un traitement suite à l’opération d’une hernie. Sœur Andréa ne donne des médicaments aux enfants que sur ordonnance médicale. Le paracétamol et le végébom ( en friction pour les rhumes) sont les seuls médicaments qu’elle s’autorise à donner librement .

6) l’informatique : Lyvah a installé internet et le fax au centre. Il a regardé le fonctionnement des ordinateurs installés dans la bibliothèque. Certains ne fonctionne plus (virus ? manque de cartes mémoire ?) Il propose d’assurer la maintenance de ce parc informatique et pour cela de réinitialiser chaque ordinateur. Ce qui correspond à  des dépenses. Les Sœurs veulent maintenir l’activité informatique pour les enfants. EDSR donne-t-il son accord à Lyvah pour engager des frais ? Qui finance ?

6) le groupe : Gilberte lors de son passage à Tana a réussi à rencontrer M. DODEMAN. Il a reconnu qu’il avait été négligeant en s’excusant. Le développement  de ses activités l’a empêché de s’occuper de notre problème de groupe. Il est venu au centre . Il faut distinguer 2 actions pour ce groupe :


a) son branchement : Il a été branché par Jocelyn correctement. Les capacités techniques de Jocelyn ne lui ont permis de le brancher qu’en monophasé. Le groupe produisant de l’électricité en triphasé, il n’est pas utilisé à son meilleur rendement. Ce qui peut l’endommager. Un groupe électrogène doit être chargé au maximum ! 

D’autre part le disjoncteur  installé dans le garage ne fonctionne plus. Il est de mauvaise qualité et disjoncte sans cause apparente. Il a fallu le scotcher pour  avoir de l’électricité dans le centre. Pourquoi disjoncte –t-il ? Pas de raison apparente. D’autre part le câble utilisé pour relier le groupe aux boites situées dans la maison des Sœurs a une section trop petites.

M. DODEMAN a donc fait un devis pour refaire le branchement du groupe , il sera connecté aux boites qui sont dans la cuisine des Sœurs. Ce branchement en triphasé

répartira la puissance utilisée sur 3 phases. Lorsque le centre sera alimenté en électricité, il suffira de mettre un inverseur ( groupe / Jirama) pour alimenter le centre.

En effet M. DODEMAN pense que d’ici un an le centre pourra être alimenté en électricité, un bloc de raccordement est actuellement installé par la JIRAMA.

Gilberte pense qu’il est utile de refaire ce branchement du groupe, car actuellement elle n’est pas rassurée sur la sécurité électrique dans le centre. 

 
b) la maintenance du groupe : Le groupe n’a plus de contacteur. Il ne recharge plus la batterie. Le contacteur ne semble pas nécessaire, car le démarrage du groupe se fait manuellement et non automatiquement par une programmation.

Le groupe a 2900 heures de fonctionnement, une révision s’impose. Ce travail ne peut être assuré par l’entreprise de M. DODEMAN. Il faut contacter  le représentant SDMO 

A Tana . Ce serait l’entreprise MATERAUTO . Les Sœurs s’en occupent. 

7) les enfants qui posent problème :

Des problèmes de discipline sur le centre : 

· Angelo pose de réels problèmes. Problèmes d’adolescence ( flirt dans le lavoir, fumeur de cigarettes, dépenseur d’argent d’origine suspecte,  sortie non autorisée en ville) . Il est interne chez les frères, revient chaque week-end au centre. 

Il semblerait que les frères préfèreraient le voir revenir vivre au centre. 

Gilberte ne sait qu’en penser. Si il a été mis interne chez les Frères c’est parce que au centre il posait trop de problèmes et pouvait être renvoyé. Gilberte espère que Frère Romain à son retour pourra le canaliser. Gilberte demande aux Sœurs de temporiser avec lui car c’est la dernière année de sa formation et ce serait dommage qu’il ne la finisse pas.  

Lanto  est en CM2 à la Providence. La semaine du 10 Octobre il a perturbé le fonctionnement de la classe. Il ne fait pas ses devoirs, il est violent avec les filles. Le professeur menace de ne pas le reprendre en 6ème s’il continue l’année ainsi. 

8) la sécurité sur le chemin de l’école :  Gilberte est étonnée par l’encadrement des enfants par les éducateurs sur le chemin de l’école.  Le convoi s’étire le long de la route. Les premiers marchent vite, sans attendre les derniers. Ce n’est pas sa conception de l’accompagnement des enfants, mais il faut constater que depuis que le centre est ouvert, il n’y a pas d’accidents.

Les Sœurs et M. Louis  sont aussi préoccupés par l’accompagnement des enfants à l’école.
Une rumeur court que les enfants peuvent être enlevés pour du trafic d’organes. C’est leur souci pendant ces transferts à l’école, en perdre un !

Sœur Njara souhaiterait les accompagner en voiture en plusieurs voyages. Mais avec la voiture actuelle ce n’est pas envisageable.

          9) les vacances scolaires : les Sœurs doivent décider avec les éducateurs de la présence au centre ou non des enfants pendant les vacances.  Gilberte se demande comment gérer les vacances scolaires 2007-2008 ? les enfants rentrent ils dans leur famille ?  

Ces conversations se sont étalées sur 2 jours. Elles ont été cordiales et productives.

Pendant mon séjour du mois d’Octobre :

· J’ai fait du soutien scolaire auprès des grands de 3ème et seconde en maths et physique

· J’ai fait les courses pour les Sœurs sur Tana :  achat du matériel électrique pour l’installation de 3 nouvelles lampes , achat du coffre fort, achat de la bâche pour le bois, achat d’ une pétromax pour essayer, achat de vêtement pour Fidèle et Mickael nouvellement arrivés au centre.

· J’ai participé à la peinture du réfectoire avec les éducateurs et Sœur Marie-Noelle. Maintenant il est vert et bleu. Nous avons laissé des parties blanches. Jocelyn est chargé de les remplir de dessins peints avec les enfants. Pardon aux membres d’EDSR qui ne pensaient pas indispensable ce genre de travail. 

· J’ai laissé de la peinture pour repeindre la cuisine. Pardon encore ! 

· J’ai cousu 4 tabliers pour nos cuisinières.

· J’ai offert personnellement une guitare à nos enfants et aux éducateurs. ( j’ai découvert que Sœur Marie-Noëlle en possédait une et en jouait)

· J’ai reçu M. Sanchez et ses amis. 

· J’ai contacté et reçu M. DODEMAN pour le branchement du groupe.

· J’ai réceptionné les travaux de M. Mamisoa et lui ai demandé un devis pour le pavage de la cour. 

                                                                                      Gilberte

 Les contrats de travail :
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Les nouveaux enfants :
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