RAPPORT DE L’ANNEE 2004
Des nouvelles, de bonnes nouvelles de nos enfants et du Centre : l’année 2004  a été riche en péripéties et en changements .Notre bail avec les propriétaires à Ambohimangakely expirait et il fallait trouver un nouveau terrain sur lequel installer notre centre .Après de multiples démarches auprès des responsables communaux , nous avons dû nous rendre à l’évidence : il nous fallait déménager .

Notre bureau s’est rapproché de Frère Romain, de la congrégation des Frères  du Sacré –Cœur.( voir en-encart)Il nous a proposé, dans d’excellentes conditions, un magnifique terrain dans l’enceinte de sa Communauté à Ambatolampy.

Notre vice président Yves Boudon a choisi une surface plane en hauteur au milieu d’un espace boisé près des ateliers du Frère Romain, avec deux chemins d’accès, un intérieur et un extérieur. Assisté du Bureau, il a dessiné un plan de construction en forme de « U » , pouvant accueillir plus de 100 enfants.

Grâce au frère Romain, nous avons pu trouver un entrepreneur Malgache, sérieux et compétent, Monsieur Léon, qui a pris à cœur d’offrir aux plus démunis des enfants , une structure gaie, rassurante et solide.

 Le devis proposé en final était de 150 000 €.Un prévisionnel de travail et de versement a été mis en place, et malgré « les instabilités diverse dans la vie économique malgache »,nous avons pu tenir nos engagements de part et d’autre.
Il nous fallait trouver cette énorme somme à investir :grâce à une gestion rigoureuse , nous avons pu économiser 22 972 €.

Le groupe CLINIFUTUR, présidé par notre Président , le docteur Michel Deleflie, nous a octroyé un prêt de 30 000€, avec un échéancier décalé de 5 ans, afin que nous puissions faire face au remboursement bancaire. Mesdames Claudine Loewenhaupt et Véronique Lauret-Stepler ont en effet obtenu un prêt de la Banque de la Réunion de 57 000 €, non sans mal, avec un remboursement mensuel de 736.87 € sur 7 ans.

Nous avons d’autre part, été très aidés par de généreux donateurs du Sud de l’île à savoir le Centre Commercial du Tampon HYPER KING  Distribution, les transport MOOLANDS et la FIDECOREX, qui ont répondu à la demande de Monsieur Pradines , président du groupe. Leur aide globale s’élevait à 13 000 € et nous les en remercions tous fortement.

D’autre entreprise locales , notamment la BFC, les Glaciers Réunis SA et SFR, nous ont également apporté leur contribution à hauteur de 2 512 €.Nos vifs remerciements leur sont également adressés, ainsi qu’au LION CLUB de Saint Gilles qui nous soutient depuis de longues années et qui nous a encore offert la somme de 2 800 €.
De la métropole, les aides ont également été nombreuses, et nous tenons à remercier profondément chaque bienfaiteur pour leur contribution :

En particulier Monsieur Charrier de l’association Développement et Solidarité, pour sa fidélité, son soutien inaltérable et son dynamisme sans faille .Il nous a versé la somme de 10 000 €, et a fait parvenir des lits, des couvertures, des draps, des livres, des ordinateurs, des machines multiples et variées pour le nouveau Centre.

Mais aussi le laboratoire ETHICON qui nous a apporté son soutien à hauteur de 3 500 € la CAHPP ( Centrale d’achat Hospitalière Privée et Publique) qui nous a versé 4 800 €, le CLUB SOROPTIMIST de Périgueux qui nous a offert 500€ et le LION CLUB de Saint Flour pour son don de 150€.

Et vous tous , parrains de longue date, membres et donateurs fidèles, votre persévérance dans notre aide financière et morale nous sont toujours précieuses pour nos enfants. Encore et toujours , merci d’être là.

Nos besoins financiers couverts, nous avons enfin pu lancer le chantier de notre nouveau centre.

En attendant , il fallait installer au mieux nos enfants Là encore , l’aide de frère Romain nous a &été précieuse : il nous a mis en contact avec les religieuses de la Providence d’Ambatolampy, qui gère une énorme structure scolaire, de la maternelle à la troisième, avec efficacité , gentillesse et attention.

Après de nombreux contact e-mail de Madame Claudine Loewenhaupt avec le supérieure Provinciale , Sœur Emerentienne, un rendez-vous a été pris à Tananarive. Monsieur Patrick André ( co-opté vice-président après le départ définitif de Monsieur Yves Boudon )et Madame Véronique Lauret-Stepler ont pu les rencontrer et définir nos objectifs.

Cette congrégation qui n’accueille en internat que des filles a néanmoins accepté de recueillir tous nos enfants pour les héberger, les entourer et les scolariser avant l’ouverture du centre prévue en juillet 2005.

Le déménagement s’est effectué en juillet/août 2004 avec l’aide de deux bénévoles, Justine et Armelle (lire leur témoignage dans la rubrique correspondante), qui viennent de métropole et qui ont préparé leur voyage  et séjour de longue date, récoltant argent et vêtements. Leur affection et leur disponibilité envers les enfants ont permis à ceux-ci d’effectuer la transition sans aucun problème. Nous les remercions pour leur engagement et leur aide si efficace pendant le déménagement.

 En juin 2004, une autre jeune  bénévole, Aude, venant de la Réunion ,a également passé 3 semaines sur le centre apportant dans ses bagages des jeux éducatifs, et que nous remercions également .Son Séjour a été très apprécié des enfants qui ne demandaient qu’à aimer ceux qui s’occupent d’eux avec gentillesse .

Un licenciement avec préavis a été effectué auprès de tous les anciens employés du centre et auprès de Monsieur Ferrero , notre ancien directeur, et nous les remercions d’ailleurs pour leur soutien et leur efficacité dans des conditions parfois difficiles.

Certains des enfants ont préféré rester sur place auprès de leur famille ; 28 ont accepté le transfert chez les sœurs, dans une structure aménagée spécialement pour eux ( dortoirs ,salles de travail, réfectoire) avec une avec une religieuse affectée spécifiquement à leurs soins ;Nous les avons retrouvé souriants, en bonne santé  et épanouis lors de notre voyage en novembre dernier, accompagnés de parrains (lire les témoignages)

Le niveau scolaire s’avère bien meilleur chez les religieuses : un soutien actif sera donné à nos enfants pour les remettre à niveau. Après leur installation dans le nouveau centre, la scolarité sera assurée par ces religieuses de l’école de la Providence.

La responsable actuelle de notre Centre, Sœur Giselle ainsi que deux autres religieuses assureront l’encadrement, la gestion et la direction du Centre.

Les ateliers de Frère Romain, jouxtant le centre, seront accessibles aux enfants d’un niveau 5e  minimum, qui ne pourront suivre un cycle long .Ce sont des ateliers de formation professionnelle en trois ans, avec des professeurs spécialisés en menuiserie, électricité, métallerie, appareillage orthopédique, agriculture et coupe et couture.

Toujours dans la même enceinte, un lycée jusqu’à la terminale est ouvert.

Le Centre sera entièrement livré fin juin 2005.

Nous tenons à remercier vivement les FORCES ARMEES DE L’OCEAN INDIEN  qui nous ont offert beaucoup de matériel réformé, ainsi que le  ROTARY CLUB de saint Denis, dont le président Monsieur Jean-Claude  Pech et ses membres , nous ont permis le transfert et l’installation de ce matériel dans un container.

Merci également aux bénévoles et membres actifs du Bureau qui ont permis le remplissage du container.

Nous remercions enfin Monsieur ANDRIANALY, directeur du Centre de Diagnostic de Tananarive, qui a suivi avec attention l’acheminement des dons en nature, dont le riz et le lait offerts par Madame ELEONORE de la RTM, à qui nous disons également merci.

Les enfants passent actuellement leurs vacances chez leur famille, ils rejoindront Ambatolampy le 08 janvier 2005.Les familles pourront les accompagner ce jour-là : la location du bus et le repas chez les sœurs seront pris en charge par EDSR.Monsieur ANDRIANALY se chargera de l’organisation pour que les familles voient les conditions actuelles de vie de leurs enfants et visitent le chantier du nouveau centre afin de les tranquilliser .
Le nouveau Centre pourra accueillir plus de 100 enfants. Nous en avons 28 actuellement, mais de nombreux enfants en détresse profonde ( tant familiale que financière) vivent à Ambatolampy. Nous souhaiterions les accueillir , mais nous ne la pourrons que si nous trouvons de nouveaux parrains .Chaque nouveau parrain apportera joie , nourriture et scolarisation à un enfant. Aussi  , aidez-nous à trouver de nouveaux parrains. Nous vous remercions d’avance.

