Rapport de l’année 2005 :
Le mot du président

En ce début d’année, je viens vous apporter tous mes vœux de bonheur et vous remercier pour votre générosité qui a permis notre implantation sur Ambatolampy.

Noël au Centre EDSR :

Nous avons tenu à être présents à l’orphelinat pour ce premier Noël avec notre groupe, composé de 19 adultes et 10 enfants venus de métropole et de la Réunion, avec notamment Monsieur et Madame Charrier, qui nous aident beaucoup de Paris, ainsi que l’Association Coup de Pouce avec Madame Hélène Faure qui était également présente.

Quelle joie en arrivant de trouver les 55 enfants en pleins jeux, souriants et en bonne santé !!

Notre  centre est magnifique. Tous les dortoirs sont dotés de lits et de matelas confortables grâce à la Gendarmerie de la Réunion et à Monsieur Pachou de Soretrans qui nous a acheminé notre container.

Les religieuses des Sœurs du Christ ont ait un travail remarquable permettant une belle intégration des nouveaux enfants au groupe existant. Leur prise en charge scolaire par les religieuses s’avère tout à fait satisfaisante.

Que de progrès réalisés en un an !

Quelle joie de partager la fête de Noël avec nos petits protégés !

Votre générosité à tous nous a permis d’aller au-delà de nos espérances pour l’année 2005.

Le Centre est particulièrement opérationnel et une partie des travaux envisagés pour 2006 ont pu être déjà réalisés. :
Maison du gardien

-coursives couvertes

Végétalisation de l’ensemble.

Notre projet de créer un accueil personnalisé pour vous, parrains et amis de l’association est opérationnel .Nous sommes en mesure de vous accueillir sur le site :  deux chambres avec deux lits deux places dans chacune, sont disponibles dans des conditions correctes de confort.

A l’ère d’internet, l’année 2006 devrait voir se mettre en place une communication beaucoup plus performante ( site, lettre d’information et communication régulière par voie électronique).Nous remercions les personnes intéressées de nous le faire savoir par mail.

Michel Deleflie

Cette année , les enfants ont connu une belle fête de Noël .Grâce à tous les jeux les jeux collectés et apporté par Mr et Mme Charrier et Mme Régine Gérard ,tous ont été bien gâtés Un bon repas de Noël les a enchantés .

Au nom des 55 enfants aujourd’hui installés, nous vous disons : MERCI à vous tous :

· les Parrains, de plus en plus nombreux à nous faire confiance. Vous nous avez soutenus et encouragés dans ce grand projet « Ambatolampy » qui se concrétise avec succès aujourd’hui.

-La Congrégation des Sœurs du Christ, représentée par Sœur Emerentienne, a accepté avec générosité de prendre en charge sur place nos enfants, grâce à trois sœurs totalement dévouées qui vivent avec eux et encadrent une équipe de salariés laïcs .La Congrégation dirige l’école  de la Providence où tous nos enfants sont scolarisés.
-La Congrégation du Sacré-Cœur et Frère Romain, nous ont permis de construire notre nouveau centre sur leur magnifique territoire et offre à nos petits l’accès à de nombreux équipements sportifs , à un cyber-centre et à une remarquable médiathèque ;

-L’association Développement et Solidarité , (ADS)  nous aide depuis 10 ans par l’intermédiaire de Monsieur Jean- François Charrier .Elle assure entre autres l’équipement de nos locaux et de ceux de Frère Romain.
-Grâce à vous tous  solidaires autour du « noyau dur » du bureau d’EDSR, et après plusieurs années de travail, notre action d’aujourd’hui est construite et cohérente.
Les enfants  hébergés sont issus de foyers totalement démunis. Nous leur assurons toutes les conditions matérielles et affectives pour qu’ils grandissent harmonieusement ; tous nos efforts sont tournés vers leur éducation, leur scolarité et leur formation afin que chacun d’entre eux s’épanouisse à la mesure de ses possibilités et de ses vœux.
  Merci de tout cœur à ceux qui nous ont aidés ces derniers mois :
· Le groupe MEDEF qui a visité le centre 

· La Gendarmerie de la Réunion a rempli au mieux avec les meubles donnés notre container de 40 pieds, sous l’organisation des Adjudants-Chefs Buissony et Tamburini

· L’association Coup de Pouce et en particulier , Madame Hélène Faure-Poitou

· Monsieur Andrianaly du CDT, aide notre action  à Madagascar deopuis de nombreuses années.

· Monsieur Louis de Gonzagues, représentant des parents . 
Nous n’oublierons pas de souligner la richesse des interventions des volontaires bénévoles :Depuis 2003 : Emeline ,Aude , Armelle et Justine ,Elisabeth , les scouts ,Sandrine , Hélène…se sont dévoués auprès de nos enfants et ont aidé les équipes en place à épanouir leur quotidien

Ces bonnes volontés affectueuses et efficaces sont accueillies avec reconnaissance par EDSR qui souhaite encourager et développer leur présence à Ambatolampy.
Sous la responsabilité de la directrice actuelle, Sœur Giselle , ainsi que Sœur Rafaëla et sœur Anjara ,qui assurent l’encadrement et la gestion du centre, d’autres bénévoles sont attendus ;ils auront pour « mission » principale d’aider de façon ludique les enfants dans l’apprentissage du français .Afin que leur séjour se passe au mieux, une charte a été rédigée à leur intention.

Parmi nos « nouvelles recrues », la plus jeune Lovasoa petite fille de  3 ans  vivait dans une profonde misère. Elle s’est révélée très vite vive, affectueuse et éveillée. Aimée de tous, devenue la mascotte et la protégée du groupe, elle pourra s’épanouir et recevoir une solide éducation.

D’autres enfants en très grande détresse ont été signalés aux Sœurs du Christ, et c’est un déchirement pour elles – et pour nous- de ne pas pouvoir répondre très vite en les accueillant ; pour cela, nous devons  tous continuer à nous mobiliser afin d’augmenter nos effectifs.

